

# 古井集团招聘考试试题

## 一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、《中华人民共和国行政复议法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第五次会议于2023年9月1日修订通过。对于该部新法，下列说法错误的是（ ）。

- A. 这是《行政复议法》施行二十多年来的首次“大修”，新法自2024年1月1日起施行
- B. 新法原则上取消了县级人民政府工作部门的行政复议职责
- C. 新法扩大了行政复议范围，并完善了行政复议前置规定
- D. 新法完善了行政复议审理程序，增加了专门的章名“行政复议审理”

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查法律常识。

A项正确，《中华人民共和国行政复议法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第五次会议于2023年9月1日修订通过，自2024年1月1日起施行。这部法律于1999年4月通过，于2009年8月、2017年9月作过两次部分修改，此次修订，是该法施行二十多年来的首次“大修”。

B项错误，新修订的行政复议法优化了行政复议管辖体制，提升了统一性科学性。新法明确县级以上地方各级人民政府统一行使行政复议职责，原则上取消“地方各级”人民政府工作部门的行政复议职责，而非取消“县级”人民政府工作部门的行政复议职责。

C项正确，新修订的行政复议法主要从扩大行政复议范围、完善行政复议前置规定两方面作了调整。一方面，扩大行政复议范围，增加明确下列几种情形，公民、法人或者其他组织也可以申请行政复议：一是对行政机关作出的赔偿决定或者不予赔偿决定不服；二是对行政机关作出的不予受理工伤认定申请决定或者工伤认定结论不服；三是认为行政机关不依法订立、不依法履行、未按照约定履行或者违法变更、解除政府特许经营协议、土地房屋征收补偿协议等行政协议；四是认为行政机关在政府信息公开工作中侵犯其合法权益。另一方面，优化行政复议前置范围，明确对当场作出的行政处罚决定不服、认为行政机关未依法履行法定职责、申请政府信息公开但行政机关不予公开等情形，应当先申请行政复议；同时，将行政复议前置其他情形的设定权限由“法律、法规”修改为“法律、行政法规”，并规定对行政复议前置情形，行政机关在作出行政行为时应当告知公民、法人或者其他组织先向行政复议机关申请行政复议。

D项正确，新法完善了行政复议审理程序，提高了公信力公正性，指出行政复议审理是行政机关对被申请行政复议的行政行为进行合法性和适当性审查的过程，是复议程序的关键。提高行政复议公信力，关键在于提升行政复议审理的公正性，使行政复议取信于民。新修订的行政复议法，着力完善行政复议审理程序，增加了专门的章名“行政复议审理”。

本题为选非题，故正确答案为B。

2、近年来，我国越来越注重国民的健康，制定了各种健康日，下列健康日与日期对应不正确的是（ ）。

- A. 全民健身日——8月8日
- B. 全国爱眼日——5月5日
- C. 全国爱牙日——9月20日
- D. 全国高血压日——10月8日

【正确答案】

B

【答案解析】

B项，1992年，天津医科大学眼科教授王延华与流行病学教授耿贯一首次向全国倡议设立爱眼日，倡议得到响应并将每年的5月5日定为“全国爱眼日”。1996年，卫生部、教育部、团中央、中国残联等12个部委联合发出通知，将爱眼日活动列为国家节日之一，并重新确定每年的6月6日为“全国爱眼日”。

3、下列有关天文知识的表述，正确的是（ ）。

- A. 开普勒制成人类历史上第一台天文望远镜，并证实了哥白尼学说
- B. 四象青龙、白虎、朱雀、玄武分别代表东、西、南、北
- C. 世界最早的哈雷彗星记录是《诗经》中的“鲁庄公七年星陨如雨”
- D. 月食发生时地球、月球、太阳在一条直线上，且月球居中

『正确答案』

B

『答案解析』

A项错误，世界上第一架天文望远镜由伽利略所制；C项错误，最早记录哈雷彗星的是《春秋》；D项错误，月食时，地球位于月球与太阳之间；B项正确，青龙、白虎、朱雀、玄武代表了四方二十八宿，分别为东之青龙，西之白虎，南之朱雀，北之玄武。

4、下列我国科技成就，按照时间先后排序正确的是：

- ①屠呦呦获诺贝尔生理学或医学奖
- ②汉字激光照相排版系统研制成功
- ③袁隆平成功培育出籼型杂交水稻
- ④超级计算机“天河一号”研制成功
- ⑤北斗三号全球卫星导航系统正式开通

- A. ③②④①⑤
- B. ②③⑤④①
- C. ③⑤②④①
- D. ②④③①⑤

『正确答案』

A

『答案解析』

本题考查科技常识。

①2015年10月5日，我国科学家屠呦呦获得诺贝尔生理学或医学奖，她也由此成为迄今为止第一位获得诺贝尔科学奖项的本土中国科学家。

②1975年5月，北京大学开始研制汉字激光照排系统，由王选教授等主持这项工作。1979年7月27日，科研人员用自己研制的照排系统，一次成版地输出一张由各种大小字体组成、版面布局复杂的八开报纸样纸，报头是“汉字信息处理”六个大字。这是首次用激光照排机输出的中文报纸版面。

③1973年，袁隆平成功培育出世界上第一个籼型杂交水稻，他也因此获得了“杂交水稻之父”的称号。

④“天河一号”是中国首台千兆次超级计算机。“天河一号”超级计算机从2008年开始研制，按两期工程实施：一期系统于2009年9月研制成功；二期系统于2010年8月在国家超级计算天津中心升级完成。

⑤2020年7月31日上午，北斗三号全球卫星导航系统建成暨开通仪式在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席仪式，宣布北斗三号全球卫星导航系统正式开通。

因此，按时间先后顺序排序应为③②④①⑤。

故正确答案为A。

5、全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。党的二十大报告强调，要坚持农业农村优先发展，坚持城乡融合发展，畅通城乡要素流动。下列关于现代化进程中城乡关系的理解，不正确的是：

- A. 现代化进程中城乡将长期共生并存
- B. 需要强化以工补农、以城带乡，加快形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系
- C. 现代化进程中应努力使城的比重和乡的比重保持稳定
- D. 应不断缩小城乡发展差距和居民生活水平差距，扎实推进以县城为重要载体的城镇化

『正确答案』

C

## 【答案解析】

本题考查政治常识。

A项正确，C项错误，习近平总书记强调：“在现代化进程中，城的比重上升，乡的比重下降，是客观规律，但在我国拥有近14亿人口的国情下，不管工业化、城镇化进展到哪一步，农业都要发展，乡村都不会消亡，城乡将长期共生并存，这也是客观规律。”故“使城的比重和乡的比重保持稳定”的说法错误。

B项正确，2022年习近平总书记在《求是》杂志上发表的《坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重 举全党全社会之力推动乡村振兴》文章中指出：“第六，推动城乡融合发展见实效。振兴乡村，不能就乡村论乡村，还是要强化以工补农、以城带乡，加快形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系。”

D项正确，十九大报告中指出：“人民生活更为宽裕，中等收入群体比例明显提高，城乡区域发展差距和居民生活水平差距显著缩小，基本公共服务均等化基本实现，全体人民共同富裕迈出坚实步伐……”；党的二十大报告“四、加快构建新发展格局，着力推动高质量发展”中指出：“（四）促进区域协调发展。……以城市群、都市圈为依托构建大中小城市协调发展格局，推进以县城为重要载体的城镇化建设……”

本题为选非题，故正确答案为C。

6、法官甲在审理民事案件时，下列哪一情形可以不予回避？（ ）

- A. 甲是案件当事人
- B. 甲是当事人的表哥
- C. 当事人是甲的妻子
- D. 当事人是甲的同学

## 【正确答案】

D

## 【答案解析】

《民事诉讼法》第四十五条规定：审判人员有下列情形之一的必须回避，当事人有权用口头或者书面方式申请他们回避：①是本案当事人或者当事人、诉讼代理人的近亲属；②与本案有利害关系；③与本案当事人有其他关系，可能影响对案件公正审理的。D项，同学关系不属于以上三种关系之一，可以不予回避。

7、党的十一届三中全会全面认真地纠正了“文化大革命”中及其以前的“左”倾错误，坚决批判了“两个凡是”的错误方针，高度评价了关于真理标准问题的讨论。

实践之所以成为检验真理的唯一标准是由（ ）。

- A. 真理的本性和实践的特点所决定的
- B. 真理的主观性和实践的客观性所要求的
- C. 真理的属性和实践的功能所规定的
- D. 真理的绝对性和实践的特点所决定的

## 【正确答案】

A

## 【答案解析】

实践是检验真理的唯一标准，是由真理的本性和实践的特点所决定的。实践是主观见之于客观的物质活动，具有普遍性和直接现实性的特点和优点。只有实践才能把主观认识同客观实在联系起来加以对照，从而判明主观与客观是否一致，判明认识是否具有真理性。因此A项正确。

8、“十四五”全国农业绿色发展规划》是我国首部农业绿色发展专项规划，对“十四五”农业绿色发展工作作出了系统部署和具体安排。下列与之相关的说法错误的是：

- A. 到2035年，农村生态环境根本好转，绿色生产生活方式广泛形成
- B. 以果菜茶优势区为重点推动粪肥还田利用，减少化肥用量
- C. 在西北地区支持一批用膜大县整县推进农膜回收
- D. 在长江中下游、西南地区等南方粮食主产区集中示范耕作压盐技术模式

## 【正确答案】

D

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/838075006023006055>